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Сучасний етап розвитку фармацевтичної освіти в Україні при підготовці висококваліфікованих спеціалістів характеризується стрімкими динамічними змінами. Надзвичайної актуальності в наш час набуває використання нових інноваційних методів та технологій навчання студентів у вищих навчальних закладах, які дозволяють майбутнім фахівцям фармації бути більш конкурентоспроможними на ринку праці. Мета використання цих методів - створити комфортні умови навчання, за яких кожен студент буде відчувати свою інтелектуальну спроможність та успішність.

Всезростаючий обсяг інформації з фармакології потребує застосування прогресивних методів перевірки початкового знання навчального матеріалу студентами на практичних заняттях з дисципліни. Використання цих методів дозволить скоротити час опитування та допоможе відобразити статистику засвоювання знань.  Таким чином, на практичному занятті з фармакології ми почали проводити тестування за допомогою інтерактивного ресурсу  «Plickers».
Plickers-метод – це інноваційний метод навчання, який включає в себе сайт, мобільний додаток для створення комп’ютерних тестів, роздруковані картки з QR–кодами, проведення тестування та детального аналізу результатів тестувань [3]. Основу роботи цієї програми складає технологія зчитування QR-штрих-кодів (QUICK-RESPONSE код - «швидка відповідь»), яка містить інформацію та швидко зчитується камерою смартфонів або планшетів. Для проведення опитування з «Plickers» на занятті необхідно мати доступ до мережі Internet та мобільний пристрій для викладача зі встановленим додатком «Plickers»;  набір карток з QR–кодами, проектор з відкритим сайтом «Plickers» в режимі Live View. 
Для користування електронним ресурсом при підготовці до заняття викладач повинен зареєструватися на електронному ресурсі www.plickers.com, установити мобільний додаток, створити обліковий запис, каталог груп та тестові завдання різного рівня складності.
Для полегшення пошуку необхідних тестів були створені папки за темами. Наприклад, «Гормональні лікарські препарати, їх синтетичні замінники та антагоністи» або «Дезінфекційні та антисептичні лікарські препарти».
Потім ми роздрукували набор карток «Standard», який складався з 40 карток та містив  на одному аркуші А4 по 2 картки. Картка з QR–кодами має форму прямокутника. Кожній стороні відповідає свій варіант відповіді (A, B, C, D), який вказаний на самій картці. Номер картки буде належати окремому студенту (згідно зі списком) (рис.1).
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Рис. 1. Картки для тестування з QR–кодами
При проведенні опитування відкриваємо пряму трансляцію Live view на комп’ютері з підключеним проектором. У мобільному телефоні відкриваємо додаток «Plickers» та обираємо запитання з телефону,  яке одразу з’явиться на екрані завдяки автоматичній синхронізації з монітором. Студенти читають питання і підіймають картки з варіантами відповіді так, щоб літера правильної відповіді була розташована вгорі. При натисканні викладачем кнопки «Scan» у мобільному додатку відбувається сканування відповідей. Кольорове виділення відповідей на екрані допомагає зорієнтуватися у правильності відповідей на питання: ще не відповіли, неправильні відповіді, відповіді правильні. Але студент може змінити свою думку - це враховано розробниками програми. У додатку одразу ж стає доступною базова статистика розподілу відповідей.
Після проведення тестування даним методом автоматично створюється діаграма успішності групи, що дозволяє визначити слабкі сторони у вивченні конкретної теми, пришвидшити отримання результатів контролю та налагодити зворотній зв’язок зі студентами.
Варто звернути увагу, що студенти не користуються  власними гаджетами, а тому не відволікаються від навчального процесу, а з задоволенням відповідають на запитання.
Таким чином, використання педагогічної інновації у вигляді Plickers-методу на практичних заняттях з фармакології дозволяє проводити контроль початкового рівня знань студентів за декілька хвилин з миттєвим визначенням результатів, що дає змогу приділити більше часу на практичний тренінг. Тож, можна зробити висновок, що доцільно використовувати цей метод в процесі професійної підготовки студентів.    
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