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« Всебічний розвиток  особистості- це створення 
                                                                                   індивідуального людського багатства, яке поєднує 
                                                                                   в собі високі ідейні переконання,  моральні якості,
                                                                           естетичні цінності, культуру   матеріальних 
                                                                           і духовних потреб.  Міркувати про всебічний                

                                                       розвиток не можна без винятково 
                                                                              важливого застереження: справжній всебічний                       

                                                                       розвиток – це гармонія того, що людина дає
                                                                              суспільству і того, що вона одержує, споживає.» 
                                                                                                                       В.О. Сухомлинський


Стрімка динаміка трансформації суспільства ставить перед системою освіти нові нетрадиційні завдання. Це зумовлено тим, що освіта покликана не тільки обслуговувати сьогоднішні соціально-економічні запити людини і держави, але й випереджати трансформаційні процеси.


Нова філософія освіти наполегливо вимагає і нових підходів до виховання людини. І суспільні, і державні, і особисті інтереси в осяжному майбутньому зможе задовольнити лише людина нової формації, в якій розвинені інтелектуальна та почуттєва сфери, яка б легко і вільно почувала себе патріотом своєї країни і громадянином світу, знала та цінувала досягнення національної культури і володіла надбаннями світової культурної скарбниці.


Виховання — це складний і багатогранний процес формування людини в умовах створення оптимальних можливостей для фізичного, психічного, соціального і культурно-духовного  розвитку. Найвище призначення виховання — сформувати досконалу людину.

 У людині від природи (в генотипі) закладені величезні можливості. Адже людина — це істота і природна, і мисляча (духовна), і діяльнісна, і предметна, і соціальна (суспільна). Це вихідна біологічна база, на якій має вибудовуватися особистість. Тому ідея всебічного гармонійного виховання об'єктивно зумовлена передусім сутністю людини як найдосконалішого витвору природи.

 Ідеали досконалої особистості у різних народів дуже схожі. Вони включають розум, красу, працелюбність, високі моральні якості, фізичну силу, витривалість, риси борця за справедливість, тобто якості, які характеризують всебічно і гармонійно розвинену людину. Поняття всебічний розвиток означає розвиток людської особистості з усіх боків, всесторонньо; поняття гармонійний — гармонію усіх сторін, їх пропорційність, погоджену єдність.


Сьогодні такий дискурс інколи сприймається скептично. Причиною тому — дискредитація ідеї в радянський період, коли метою комуністичного виховання було формування нової, всебічно і гармонійно розвиненої особистості, в якій би органічно поєднувались ідейна переконаність, моральна чистота і фізична досконалість. Насправді це все робилось для того, щоб виховати конформіста, слухняного й обмеженого прибічника режиму.

Ідея гармонійного розвитку тілесної і духовної краси зародилася в античній філософії. Ще Арістотель акцентував увагу на вихованні мужності й витривалості, поміркованості й справедливості, високої інтелектуальної і моральної чистоти.

Педагоги-гуманісти епохи Відродження Ф. Рабле, М.Монтень до змісту всебічного розвитку вносили культ тілесної краси, насолоду мистецтвом, музикою, літературою.
 Протягом тривалого часу ідея всебічного розвитку особистості як мети виховання мала, власне, характер побажань, мрій та сподівань. Варто відмітити, що в реалізації ідеї всебічності і гармонійності розвитку особистості є й об'єктивні труднощі. Вона приховує в собі великі складності з погляду засобів її втілення. Як наслідок, навряд ми можемо назвати нині суспільство, у якому б ця ідея була реалізована повністю. Можна говорити про її реалізацію лише стосовно окремих особистостей. Але сама ідея залишається привабливою і актуальною в умовах прагнення побудувати відкрите, громадянське, демократичне суспільство.

Чи тотожні поняття всебічного і гармонійного виховання? Ні, але вони є близькими, взаємодоповнюючими. Всебічне виховання передбачає формування у людини певних якостей відповідно до вимог морального, розумового, естетичного, фізичного і трудового виховання. А під гармонійністю (грец. harmonia — злагодженість, узгодженість у поєднанні чого-небудь) розуміють узгодження, поєднання цих якостей, їх взаємодоповнення і взаємозбагачення в духовному і фізичному єстві людини. Отже, поняття всебічного і гармонійного виховання діалектично взаємопов'язані і взаємозумовлені. Різнобічний розвиток особистості вимагає формування різноманітних здібностей та інтересів, які відповідають різним сферам людської життєдіяльності.


Коли йдеться про ідеал різнобічно розвиненої особистості, то мається на увазі, що цей розвиток буде гармонійним. Гармонійні взаємини між особистістю і світом означають гармонію того, що особистість жадає від інших, і того, що вона може їм дати. Гармонійна особистість перебуває в єдності зі світом, людьми і сама собою. Така людина є безпосередньо моральною особистістю. Порушення моральних норм для неї - це порушення цілісності власної особистості.


Складовими структури гармонійної  особистості є  потреби, мотиви, ціннісні орієнтацїй, самооцінка, образи Я-реального і Я-ідеального та ін.).
Структура особистості набуває гармонійності в результаті максимального розвитку тих здібностей людини, які створюють домінуючу спрямованість її особистості. Для дисгармонійної особистості характерні різні порушення емоційної, пізнавальної, моральної і поведінкової сфер. 

Всебічний та гармонійний розвиток особистості передбачає дотримання єдності та взаємодії п'яти частин виховання. Традиційними складовими частинами виховання називають розумове, фізичне, трудове, моральне й естетичне

Розумове виховання є ключовим у процесі всебічного і гармонійного розвитку особистості. Лише завдяки розуму людина виділилась із тваринного світу як суспільна істота, створила всі багатства матеріальної та духовної культури й забезпечує безперервний соціально-економічний прогрес. Розумове виховання спрямоване на розвиток пізнавальних мотивів особистості, культури мислення, раціональної організації навчальної праці, озброєння системою знань основ наук. У ході і в результаті засвоєння наукових знань формується науковий світогляд — теоретична засада, яка передбачає глибоке розуміння явищ природи, суспільного життя, праці і пізнання, їх пояснення і визначення власного ставлення до них: уміння свідомо будувати своє життя, працювати, органічно поєднуючи ідеї з практичними справами.

Фізичне виховання сприяє зміцненню здоров'я, повноцінному фізичному розвитку особистості, розвитку основних рухових якостей (сили, вправності, витривалості та ін.), підвищенню розумової і фізичної працездатності, вихованню моральних якостей (сміливості, наполегливості, рішучості, дисциплінованості, відповідальності), гармонії тіла і духу, потреби у здоровому способі життя. 

Трудове виховання формує працелюбну особистість, яка свідомо і творчо ставиться до праці, як життєвої потреби, вищої цінності людини і суспільства. У процесі трудового виховання учні засвоюють трудові уміння, навички культури розумової та фізичної праці, умілого господарювання, підприємництва. Вони залучаються до сучасних досягнень техніки, вчаться працювати на найпоширеніших машинах, поводитися з різними інструментами, технічними пристроями, що створює передумови для підготовки школярів до праці в сучасному виробництві, а також до життя в суспільстві, всі сфери якого пронизує техніка, що постійно ускладнюється. 

Естетичне виховання передбачає художньо-естетичну освіченість і вироблення умінь творити прекрасне у повсякденному житті. Перша група завдань включає формування естетичних знань, поглядів, смаків, почуттів, ідеалів, які ґрунтуються на національній естетиці та кращих надбаннях цивілізації; друга — активну участь кожного вихованця у створенні прекрасного своїми руками. 


Моральне виховання. Мораль — це історично сформовані норми і правила поведінки людини, які визначають її ставлення до суспільства, людей, праці, до себе. Моральне виховання вирішує такі завдання, як формування моральних понять, суджень, почуттів і переконань, навичок і звичок поведінки, що відповідають нормам суспільства. 

В основі морального виховання дітей та молоді лежать загальнолюдські цінності — моральні норми, які виробили люди в процесі історичного розвитку суспільства (чесність, порядність, справедливість, гуманізм, повага до старших, милосердя, совісність, толерантність, відповідальність, обов'язок, працелюбність, гідність, честь) та нові норми, породжені сучасним розвитком суспільства: громадянськість, патріотизм, повага до Конституції, державної символіки та ін.


Провідне місце в системі соціальних інституцій, які впливають на гармонійний розвиток особистості, займає сім’я. Загальновідомим є той факт, що для дитини загальні сімейні повсякденні радощі й прикрості, успіхи та невдачі — це джерело, з якого народжуються чуйність і доброта, дбайливе ставлення до людей. Сім’я дає людині перші уявлення про добро і зло, про норми моралі, правила співіснування, перші трудові навички. Саме в сім’ї укладаються життєві плани та ідеали людини.
А тому рівень моральності батьків, їх переконання, життєві плани і мета, досвід соціального спілкування, сімейні традиції і норми поведінки, — вся атмосфера сім’ї посідає визначне місце у вихованні дитини.


Друге місце за впливом на розвиток особистості займає школа, інші навчальні заклади, в яких  проходить соціалізація людини. Саме в них особистість отримує систематизовані знання з різних галузей, вчиться жити в колективі. 

Педагоги циклової комісії предметів загальноосвітньої підготовки працюють зі студентами, які за віком є школярами. Коли ти стаєш вихователем 15-16-річного підлітка, необхідно розуміти, що фундамент особистості вже закладено,а сам підліток  знаходиться в стані самопізнання, самоствердження й  самовиховання. Вивчити, зрозуміти, спрямувати , розвинути, а інколи і виправити – таке непросте завдання, мають розв’язувати наші викладачі. Для цього необхідний  високий рівень  професійної підготовки. 

До циклової комісії загальноосвітньої підготовки входять дев’ятнадцять викладачів, з яких, чотири - викладачі сумісники. На засіданнях циклової комісії був розроблений план річний роботи, який   передбачає взаємовідвідування занять, виховних годин, знайомство з новітньою  науковою та методичною літературою,  проведення Тижня  циклової комісії тощо.

Робота у сфері розумового виховання є нашим пріоритетним завданням. Ми не тільки дбаємо про виконання змісту програми старшої школи, а й спрямовуємо студентів на використання ефективних прийомів розумової праці. Від того, як почнеться навчання у коледжі, може залежати  успіх всіх років студентства.

 Викладачі біології Галько Т.О., Малинка Н.А., Прооскура О.А., хімії – Чуйко І.В., фізики та астрономії   Васькіна Е.В. головним своїм завданням вважають формування в студентів наукової картини світу на основі досягнень сучасної науки. Навчаючи своїх вихованців встановлювати гармонійні  стосунки  з природою, використовувати набуті знання для оцінки наслідків своєї діяльності по відношенню до навколишнього середовища, здоров’я інших людей, власного здоров’я, всі викладачі розвивають інтелектуальні та творчі здібності студентів, їх прагнення до самоосвіти. На своїх заняттях   педагоги  широко використовують активні методи навчання, особливо популярними є інтерактивні методи.  

Сучасна людина має бути інформаційно компетентною,  критично мислити. Розвиток цих якостей здійснюється засобами різних предметів,  насамперед – на заняттях з математики та інформатики, які проводить викладач-методист  Мельник Т.В. Корисним є внесок у нашу загальну справу викладача-сумісника Власюк Р.Б., яка пропонує студентам задачі на медичну тематику. На її заняттях працюють з задоволення навіть ті студенти, які не мають особливих математичних  здібностей.


 Саме такий підхід – розвинути пізнавальну активність, залучити до творчості є основним і в роботі викладачів іноземних мов – Ковальової Л.М., Ляшенка С.С., Абдурасулової З.З.  Стає традицією участь наших студентів у Всеукраїнських конкурсах, таких як « Гринвіч», «Puzzle». На уроках іноземної мови студенти розвивають  свої мовленнєві здібності, навчаються комунікації.


Новітня історія України найактуальнішою проблемою виховання , поруч з іншими,не менш важливими, висунула  проблему толерантності. На заняттях з історії викладач Ковальов М.В. пропонує студентам  різні точки зору на події минулого, вчить студентів  враховувати альтернативні погляди науковців, політиків. Студенти мають змогу розібратися з такими актуальними поняттями, як «ксенофобія», «дискримінація», «толерантність», «права людини», «громадянське суспільство» і під час вивчення курсу «Людина і світ», який викладається мною. Цей короткий інтегрований курс має на меті допомогти студентам краще збагнути природу суспільства і держави, сформувати у молодих громадян повагу до прав людини, здатність реалізувати свої права та свободи, а також діяти у відповідності до власних переконань і цінностей.

Найкращі можливості в роботі щодо напрямку морального виховання використовуються на уроках української мови та літератури. Передусім через мову ми пізнаємо рідний народ, його ментальність, культуру, історичний досвід. Чим краще особистість  опановує мову, тим досконалішим стає її мислення, бо мова і мислення нероздільні. 

На своїх заняттях  викладачі Костякова І.В. та Бондар Л.М. основну увагу приділяють розвитку мовлення  студентів та їх моральному вихованню на основі літературних творів. Мовленнєвий розвиток має забезпечувати досконале, повноцінне культурне спілкування людей за допомогою мови. Вбираючи в себе знання, відображені в мовленні, людина вибудовує власний внутрішній світ, або мікрокосм, формує себе як особистість. В наші дні  багато разів промовлялося, що таких жахливих подій в Україні могло б не статися, до використання зброї  не дійшло, якби  політики вміли користуватися мистецтвом слова.

Що таке чесність, порядність, справедливість, гуманізм, милосердя, совісність підлітки чують від авторитетних, освічених вихователів і  таким чином вибодовується особистість майбутнього. Більш докладно про це послухайте від викладача української мови та літератури, викладача-методиста Костякової І.В.
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